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ATA DA CENTÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e 
um, às nove horas e vinte e dois minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé 
Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão 
Ordinária mista. 

PRESIDENTE - Amigo, irmão, líder do G-9, Deputado Marcio Fernandes, 
bom dia! 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Bom dia, Presidente! 

PRESIDENTE - Bom dia, Deputado Pedro Kemp! 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Bom dia, Presidente! 

PRESIDENTE - Bom dia, Deputado Evander Vendramini! 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Bom dia, Senhor Presidente! 
Presidente, está confirmado o nosso evento do dia 2 de dezembro, referente aos 
títulos? 

PRESIDENTE - Não está. Inclusive, eu quero discutir isso durante a 
Sessão, porque o dia 2 tem um evento que coincide com o nosso. Por conta disso, 
com a anuência dos senhores, eu quero transferir o nosso evento um pouco mais para 
frente. Deputado Capitão Contar, bom dia! Deputado Eduardo Rocha, Vice-Presidente 
desta Casa, bom dia! 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Bom dia, Presidente! 

PRESIDENTE - Bom dia, Primeiro-Secretário, Deputado Zé 
Teixeira! Deputado João Henrique, bom dia! 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Bom dia, Presidente! 

PRESIDENTE - E neste momento, Senhores Deputados, quero anunciar 
a presença, em nossa Sessão, do Deputado Castelo Branco, do Estado de São Paulo. 
Ele fará uma saudação aos senhores. 

O SENHOR CASTELO BRANCO (Deputado/Alesp) - Nobres Deputados 
Paulo Corrêa, Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul; 
Eduardo Rocha, Vice-Presidente desta Casa; Herculano Borges, Segundo-Secretário; 
e nobre amigo e Capitão do Exército Brasileiro, Deputado Contar, minhas cordiais 
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saudações nesta manhã do dia 23 de novembro de 2021. Hoje eu tenho a 
oportunidade e o orgulho de usar a palavra nesta Casa de Leis. Considerando que São 
Paulo faz fronteira com Mato Grosso do Sul e que tem importantes relações 
comerciais, industriais e de agronegócios com este Estado, venho aqui com a 
finalidade de lhes fazer uma visita técnica. As relações que unem São Paulo e Mato 
Grosso do Sul são históricas e nos remetem ao Brasil Colônia, ao Brasil Império e ao 
Brasil República. A nossa principal fronteira agrícola é o oeste paulista, 
divisa com Mato Grosso do Sul. Além disso, vários outros aspectos históricos ligaram 
esses dois estados; entretanto, eu não vou citá-los, porque o tempo aqui não me 
permite. Um dos objetivos da minha visita a este Estado foi reencontrar colegas do 
Terceiro Batalhão de Aviação do Exército, Unidade Operacional do Exército Brasileiro, 
Tropa de Elite. Eu tive a honra e o privilégio de formar o destacamento embrionário 
desta tropa, nos idos de 1993, quando a sua sede era em Taubaté, em São Paulo. 
Depois, este destacamento veio guarnecer a nossa fronteira oeste, que é a segunda 
maior fronteira seca e hídrica do Brasil. Quero destacar que fui muito bem recebido 
aqui. Agradeço a gentileza do General Nigre, Comandante da Aviação do Exército, e a 
do seu Comandante, Coronel Gladson. Nós estaremos realizando, esta semana, aqui 
em Campo Grande, Mato Grosso do Sul, um importante fórum de debate, que é o 
Congresso da União Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais (Unale). A 
Unale reúne, anualmente, numa capital brasileira, vinte e sete assembleias legislativas. 
Já estivemos em Salvador, em Florianópolis, e este ano estaremos aqui em Campo 
Grande. O Brasil tem, hoje, mil e cinquenta e nove deputados estaduais, distribuídos 
em vinte e sete casas legislativas. Eu costumo dizer que os deputados estaduais têm 
um papel extremamente importante na política brasileira, ainda não devidamente 
reconhecido, pois os holofotes ficam em Brasília, no Congresso Nacional, apenas 
sobre os deputados federais. Mas nós, deputados estaduais, estamos mais próximos à 
população, ao vereador, ao prefeito. Nós que estamos dentro do terreno, conhecemos 
a realidade do nosso estado, e representamos a realidade do governador. No 
Congresso da Unale, portanto, nós temos a oportunidade de conhecer as práticas 
legislativas de outras casas de leis, seus erros, seus acertos e seus projetos. O 
Congresso é feito para que possamos melhorar a nossa eficiência legislativa. Além 
disso, o relacionamento com os demais deputados é extremamente rico para o 
exercício do mandato. Quantas vezes, ao conversar com colegas deputados 
estaduais, a gente aprende e entende que, em outra realidade, a gente pode buscar 
soluções para o nosso estado. Este ano, a Unale comemora seu vigésimo quinto 
aniversário. E para o congresso, aqui de Campo Grande, traremos pautas muito 
importantes, tais como: atualização da legislação eleitoral para as eleições nacionais 
de 2022, com significativas e importantes mudanças; processos legislativos mais 
modernos, que estão sendo instaurados nas Casas, as quais precisam acompanhar 
este momento pós-pandemia. Houve avanços na relação tecnológica — esta Sessão 
Plenária é um caso, porque está sendo feita no sistema híbrido. E a pergunta que 
fazemos com relação ao ano de 2022 é: que modelo nós adotaremos? Na ocasião, 
trataremos também da necessidade de mudança da maioria dos regimentos internos e 
dos estatutos das Casas Legislativas. Nós estamos diante de um imenso desafio 
político referente ao ano que vem, e é importante que os servidores das Casas 
Legislativas se congreguem. Então, amanhã, nós já teremos quatorze salas, com 
quatorze painéis diferentes, nas quais serão abordados assuntos referentes às mais 
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diversas funções das Assembleias Legislativas: do taquígrafo ao procurador-geral, dos 
assessores parlamentares às forças policiais legislativas. Portanto, o Fórum será 
importante para o desenvolvimento do Brasil. Eu estou aqui representando o 
Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, o Deputado Carlão 
Pignatari, e o Deputado Wellington Moura, que compareceria ao evento, mas que por 
força maior não pôde vir. Em nome desses colegas parlamentares, agradeço à Alesp e 
também ao Presidente Carlão Pignatari, pela deferência e pela confiança em me 
escalarem para esta gloriosa missão. Sou grato pela maneira como fui recebido aqui 
em Campo Grande. São emocionantes as manifestações de carinho que recebi aqui, 
inclusive as de hoje, do nobre Deputado Paulo Corrêa. Quero finalizar com uma frase 
do querido Professor Henrique José de Souza, fundador da Eubiose: "A esperança da 
colheita vive na semente". Nós só podemos colher aquilo que plantamos! Isso parece 
tão óbvio, mas não é. Se você planta arroz, você colhe arroz; se você planta soja, você 
colhe soja; se você planta capim, você colhe capim; se você planta o bem, você vai 
colher o bem. E, mais uma vez nesta Casa, estamos plantando o bem, para que 
tenhamos um País melhor. Sucesso a todos! Brasil! 

PRESIDENTE - Muito bem-vindo, Deputado Castelo Branco! Eu gostaria 
que Vossa Excelência levasse um abraço dos vinte e quatro Deputados desta Casa 
aos noventa e quatro Deputados da Alesp, em especial ao Presidente da Casa, 
Cidadão Cassilandense, Carlão Pignatari. Ele é um produtor aqui do Estado, a gente 
tem um respeito muito grande por ele e pelo Cauê Macris. Vossa Excelência sabe que 
o Cauê é meu irmão, meu amigo. Ele foi Presidente da Alesp, é uma pessoa que goza 
do prestígio de Mato Grosso do Sul. Por onde ele passa faz amigos. E, a partir de 
agora, Deputado Castelo Branco, eu passo a considerá-lo como meu amigo também. 
Vamos fazer um excelente encontro da Unale aqui em Campo Grande. Deputado 
Capitão Contar, eu quero saber se Vossa Excelência tem alguma recomendação... A 
missão de atender o Capitão Castelo Branco — até por serem os dois militares de 
mesma patente — foi dada ao senhor. Vossa Excelência está incumbido pela Mesa 
Diretora de conduzir em nossos caminhos do bem — como ele mesmo disse — o 
Deputado Castelo Branco, de São Paulo. Muito obrigado. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Missão dada, missão cumprida, 
Senhor Presidente. É fácil liderar homens livres, sobretudo os militares. 

PRESIDENTE - Agradeço. Exato. Muito obrigado. Peço licença aos 
senhores para que possamos dar continuidade aos nossos trabalhos. Se o senhor 
quiser participar da nossa Sessão, Deputado Castelo Branco, fique à vontade, será 
uma honra para nós. Havendo número legal, declaro aberta a presente Sessão 
Ordinária mista. Solicito ao Deputado Herculano Borges, Segundo-Secretário, que 
proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente! Quero saudar 
Vossa Excelência e o nosso visitante, representante da Assembleia Legislativa do 
Estado de São Paulo, Deputado Castelo Branco. Saúdo também o Deputado Capitão 
Contar, presente aqui na Sessão, e os Deputados Antonio Vaz, Babosinha, Pedro 
Kemp, Evander Vendramini, Zé Teixeira, Coronel David, Eduardo Rocha, Professor 
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Rinaldo, Marcio Fernandes, Amarildo Cruz, Jamilson Name, Neno Razuk, Londres 
Machado, Renato Câmara e Marçal Filho. Esses são os Deputados que eu visualizo no 
início dos trabalhos. Saúdo, ainda, os servidores desta casa e quem nos acompanha 
pela TV e Rádio Assembleia e pela internet. Leitura da ata. "Ata da Centésima Quinta 
Sessão Ordinária da Quinta Sessão Legislativa da Décima Primeira Legislatura da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos dezoito dias do mês de novembro do ano 
de dois mil e vinte e um, às nove horas e dezesseis minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, 
sob a presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé 
Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. PEQUENO 
EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Cento e Vinte e Quatro da Centésima Terceira Sessão 
Ordinária. Pelo Senhor Primeiro-Secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofícios nos 
4.349, 4.352, 4.353, 4.354 e 4.358/2021, do Governo do Estado de Mato Grosso do Sul. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Sobre a mesa, proposições apresentadas 
pelos Deputados Evander Vendramini, Renato Câmara, Zé Teixeira, Coronel David, 
Barbosinha, Herculano Borges, Paulo Corrêa, Lidio Lopes, Felipe Orro e Londres 
Machado. GRANDE EXPEDIENTE - Não houve oradores inscritos. ORDEM DO DIA - Foram 
aprovadas, em discussão única e votação nominal on-line, as seguintes proposições: Projetos 
de Resolução nos 65 e 68/2021, de autoria do Deputado Paulo Corrêa. Foi aprovado, em 
segunda discussão e votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 319/2021, de autoria do 
Poder Executivo. Foram aprovadas, em primeira discussão e votação nominal on-line, as 
seguintes proposições: Projetos de Lei nºs 285 e 286/2021, de autoria do Poder Executivo; 
Projeto de Lei nº 327/2021, de autoria do Poder Executivo. Por deliberação do Plenário, foi 
retirado de pauta o Projeto de Lei nº 290/21, de autoria do Deputado Lucas de Lima. Por 
acordo de liderança, foi incluído na Ordem do Dia e aprovado em primeira discussão e votação 
nominal on-line o Projeto de Lei nº 186/2018, de autoria da Defensoria Pública de Mato Grosso 
do Sul. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: 
requerimento de moção de pesar, de autoria do Deputado Pedro Kemp, endereçada aos 
familiares de Anna Maria Ballatore Holland; requerimento de moção de congratulação, de 
autoria do Deputado Amarildo Cruz, endereçada pela inauguração da sede do Núcleo de 
Promoção da Igualdade Étnico-Racial; requerimentos de moções de congratulação, de autoria 
do Deputado Renato Câmara, endereçadas a trinta professores, pelo Dia do Professor, 
comemorado anualmente no dia 15 de outubro; requerimento de moção de congratulação, de 
autoria do Deputado Barbosinha, endereçada ao Senhor Clóvis José da Silva, pelos 31 anos 
de dedicação ao rádio sul-mato-grossense; requerimento de moção de congratulação, de 
autoria da Deputada Mara Caseiro, endereçada aos policiais militares e bombeiros militares de 
Chapadão do Sul; requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado 
Professor Rinaldo, endereçada ao Soldado Dustin Daniel Macedo, pelo excelente trabalho que 
vem desempenhando na Polícia Militar de Mato Grosso do Sul; requerimento de informações, 
de autoria do Deputado Capitão Contar; indicações, de autoria dos Deputados Lucas de Lima, 
Capitão Contar, Zé Teixeira, Herculano Borges, Londres Machado e Pedro Kemp. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Usaram da palavra os Deputados Coronel David, Herculano 
Borges, Barbosinha e Professor Rinaldo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente ata que, depois de lida 
e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, dezoito de novembro 
do ano de dois mil e vinte e um". Senhor Presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE - Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo 
quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito ao Deputado Zé Teixeira, 
Primeiro-Secretário, que proceda à leitura do expediente desta Sessão. 
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PRIMEIRO-SECRETÁRIO - Expediente da Sessão Ordinária do dia 23 

de novembro do ano de 2021. Mensagem nº 60/2021, do Poder Executivo, 
encaminhando o projeto de lei que institui o "Programa Estadual de Incentivo ao 
Desenvolvimento das Fontes Renováveis de Produção de Energia Elétrica (MS 
Renovável)" (Prot. nº 23.185/2021); Mensagem nº 61/2021, do Poder Executivo, 
encaminhando o projeto de lei que "altera a redação do caput do artigo 9º da Lei nº 
5.618, de 17 de dezembro de 2020, e a do artigo 14 da Lei nº 5.543, de 15 de julho de 
2020" (Prot. nº 7.034/2021); Mensagem nº 62/2021, do Poder Executivo, 
encaminhando o projeto de lei que "altera o anexo da Lei nº 3.607, de 19 de dezembro 
de 2008, que autoriza a Agência de Desenvolvimento Agrário e Extensão Rural 
(Agraer) a doar aos parceleiros do Assentamento Rural Santa Rita do Pardo os 
imóveis que especifica, no Município de Santa Rita do Pardo" (Prot. nº 
23.201/2021); Ofício nº 347/2021, do Poder Executivo, solicitando a retirada de 
tramitação e o arquivamento do Projeto de Lei Complementar nº 9/2021, referente 
à Mensagem nº 57/2021; do Projeto de Lei Complementar nº 10/2021; referente à 
Mensagem nº 58/2021; e do Projeto de Lei nº 338/2021, referente à Mensagem nº 
59/2021, todos de autoria do Poder Executivo; Ofício nº 168.0.073.0123/2021, do 
Tribunal de Justiça de Mato Grosso do Sul, encaminhando anteprojeto de lei visando à 
atualização dos valores constantes do anexo da Lei nº 3.687, de 9 de junho de 2009 
(Prot. nº 23.177/2021); Ofício nº 1.326/2021, do Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento, respondendo à indicação da Deputada Mara Caseiro (Prot. nº 
23.184/2021); Ofício nº 6.869/2021, do Ministério da Saúde, respondendo ao 
requerimento do Deputado Evander Vendramini (Prot. nº 23.208/2021); Ofício nº 
49/2021, do Sindicato dos Servidores de Apoio à Administração Fazendária do Estado 
de Mato Grosso do Sul (Sindafaz), solicitando intercessão ao Projeto de Lei nº 
336/2021, referente à Mensagem nº 55/2021, que trata da organização da carreira 
Gestão de Planejamento e Orçamento, uma vez que consta dispositivos conflitantes 
com as competências da carreira Atividade de Apoio Fazendário, instituída pela Lei nº 
5.149, de 27 de dezembro de 2017, assim como com as atribuições do respectivo 
cargo de Analista Fazendário, integrante dessa carreira (Prot. n° 23.199/2021); Ofícios 
nos 4.381 a 4.389/2021, do Governo do Estado de Mato Grosso do Sul, respondendo 
às indicações dos Deputados Renato Câmara, Mara Caseiro, Neno Razuk, Lidio 
Lopes, Barbosinha, Paulo Corrêa, Amarildo Cruz, Pedro Kemp e Zé Teixeira (Prot. 
nºs 23.193, 23.182, 23.181, 23.194, 23.180, 23.195, 23.183, 23.179, 
23.196/2021); Ofício nº 4.400/2021, do Governo do Estado de Mato Grosso do Sul, 
respondendo ao requerimento do Deputado Evander Vendramini (Prot. nº 
23.246/2021); Ofício nº 3.463/2021, da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 
Gestão Urbana de Campo Grande, respondendo à indicação do Deputado Antonio Vaz 
(Prot. nº 23.227/2021). Senhor Presidente, foi lido o expediente. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Zé Teixeira. Passemos à Segunda 
Parte do Pequeno Expediente. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos 
Senhores Deputados (*Uma moção de pesar e uma indicação, de autoria do Deputado 
Amarildo Cruz. Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhada moção de pesar pelo falecimento do Prefeito 
Municipal de Rio Verde de Mato Grosso, José de Oliveira Santos, carinhosamente 
chamado de Zé de Oliveira (Prot. nº 07105/2021). Projeto de lei que "declara de 
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utilidade pública estadual a Instituição Cultural de Músicas Regionais e Raízes do Mato 
Grosso do Sul - Origens e Raízes", com sede e foro no Município de Campo 
Grande (Prot. nº 07092/2021). Uma indicação e uma moção de congratulação, de 
autoria do Deputado Antonio Vaz. Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, 
na forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Marcos Marcello Trad, Prefeito de Campo Grande, e ao Senhor Rudi Fiorese, 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando obras de 
encascalhamento, ou de pavimentação asfáltica, nas Ruas Senador Filinto Muller, 
Penalva, Pentecostes e Pedra Azul, no Bairro Jardim Monte Alegre (Prot. nº 
07028/2021). Moção de Congratulação. “A Assembleia Legislativa do Estado de Mato 
Grosso do Sul, representante de todos os segmentos sociais do Estado, por 
proposição do Deputado Antonio Vaz, congratula-se com o Senhor Roosevelt Couto 
Barbosa de Souza, pela sua excelente trajetória profissional e pelos seus quarenta e 
três anos de experiência e atuação com o Karatê" (Prot. nº 07021/2021). Duas 
indicações e um requerimento, de autoria do Deputado Capitão Contar. Indico à Mesa 
Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Prefeito Municipal de Campo Grande, Senhor Marcos 
Marcello Trad, com cópias ao Senhor Diretor-Presidente da Agetran, Janine de Lima 
Bruno, e ao Senhor Diretor-Presidente do Consórcio Guaicurus, João Resende, 
solicitando providências urgentes para: a) ampliação da frota de veículos de transporte 
coletivo municipal nas linhas 070, 075, 217 e 213, principalmente em horários de maior 
movimentação de usuários; b) reativação da linha 216, do Estrela do Sul (Prot. nº 
07045/2021). Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Diretor-Presidente da 
Concessionária Energisa S.A/MS, Senhor Marcelo Vinhaes Monteiro, solicitando a 
suspensão do envio de débitos de contas de energia para protesto, ou um tempo 
maior para que o consumidor realize a quitação (Prot. nº 07046/2021). Requeiro à 
Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Prefeito do Município de Campo Grande, 
Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia à Secretária Municipal de Educação, 
Senhora Elza Fernandes, informações referentes às obras de Escolas Municipais de 
Educação Infantil – Emeis (Prot. nº 07047/2021). Uma moção de pesar, de autoria do 
Deputado Eduardo Rocha. Requeiro à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado moção de pesar à esposa, Senhora Marinete Gomes 
Viana, aos filhos Rafael Gomes da Silva, Jane Laura de Oliveira e Ana Paula de 
Oliveira, aos queridos amigos Yham Chagas Correia e Yhgor Chagas Correia, aos 
familiares e amigos, em decorrência do falecimento do Senhor José de Oliveira 
Santos, ocorrido no dia 22 de novembro de 2021, em Campo Grande (Prot. nº 
07112/2021). Duas indicações e uma moção de congratulação, de autoria do 
Deputado Evander Vendramini. Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Superintendente do Incra no Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Augusto Pinedo 
Zottos, solicitando o levantamento, emissão e entrega dos títulos definitivos de 
propriedade ao Assentado Santa Lúcia no Município de Bonito (Prot. nº 07104/2021). 
Indicação à Mesa Diretora, depois das formalidades regimentais, que seja 
encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao Secretário de Estado de 
Infraestrutura, Eduardo Correa Riedel, com cópia ao Diretor-Presidente da Agesul, 
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Emersom Antonio Marques Pereira, e ao Diretor de Suporte e Manutenção Viária da 
Agesul, Mauro Azambuja Rondon Flores, solicitando o reparo do acostamento da 
Rodovia MS-436, do KM 01 ao KM 03 (Prot. nº 07111/2021). Requeiro à Mesa 
Diretora, ouvido o colendo Plenário, nos termos do que dispõe o Regimento Interno 
desta Casa de Leis, que seja encaminhada moção de congratulação ao Cacique Tico 
Lipú, da Aldeia Urbana Kopenoti, pelo sucesso no evento de arrecadação de alimentos 
para as famílias necessitadas, realizado no dia 21 de novembro do ano de 2021, no 
Município de Aquidauana (Prot. nº 07110/2021). Três moções de congratulação e duas 
indicações, de autoria do Deputado Herculano Borges. Em conformidade com o que 
dispõe o artigo 173 da Consolidação do Regimento Interno, solicito que seja 
consignada moção de congratulação ao Atleta Raphael Alexandre Schantz Bispo, pela 
conquista do primeiro lugar na modalidade vôlei de praia, nos Jogos Escolares 
Brasileiros (Jebs) de 2021 (Prot. nº 06992/2021). Requeiro, em conformidade com o 
que dispõe o artigo 173 da Consolidação do Regimento Interno, que seja consignada 
moção de congratulação ao Atleta Rodrigo Francisco de Paula Junior, pela conquista 
do primeiro lugar na modalidade vôlei de praia, nos Jogos Escolares Brasileiros (Jebs) 
de 2021 (Prot. nº 06931/2021). Requeiro, em conformidade com o que dispõe o artigo 
173 da Consolidação do Regimento Interno, que seja consignada moção de 
congratulação ao Aluno Cabo do Quadro de Praças Policiais Militares Jeferson Amorim 
dos Santos, pelos sete anos de serviços prestados à PMMS. Desde o ano de 2016, o 
militar compõe o efetivo do BPMTran (Prot. nº 07120/2021). Indico à Mesa Diretora, na 
forma do disposto no artigo 176 do Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao Senhor Marcos Marcello 
Trad, Prefeito Municipal de Campo Grande, com cópia ao Senhor Rudi Fiorese, 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, e ao Senhor Janine de Lima 
Bruno, Diretor-Presidente da Agência Municipal de Transporte e Trânsito, solicitando 
que seja executada a Operação Tapa-Buraco na Rua Dolor de Andrade com a Rua do 
Rosário, no Bairro Coronel Antonino (Prot. nº 07121/2021). Indico à Mesa Diretora, na 
forma do disposto no artigo 176 do Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo 
Azambuja Silva, e ao Diretor-Presidente do Instituto de Meio Ambiente de Mato Grosso 
do Sul, André Borges Barros de Araújo, solicitando a adequação da legislação do 
nosso Estado com relação ao Sistema Nacional de Controle da Origem dos Produtos 
Florestais (Sinaflor), e ainda que seja implantado um sistema de emissão de licença de 
aproveitamento que funcione de acordo com o Sinaflor (Prot. nº 07119/2021). Um 
projeto de lei, de autoria do Deputado João Henrique. Projeto de lei que institui o 
Programa Bem-Estar Animal, para Tratamento de Leishmaniose em Mato Grosso do 
Sul (Prot. nº 07017/2021). Um requerimento e uma moção de pesar, de autoria do 
Deputado Lidio Lopes. Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que seja feita a reserva do Plenário Deputado Júlio Maia, para a data 
de 14 de dezembro de 2021, no período das 19h às 22h, com os serviços de 
cerimonial, copa, segurança, sonoplastia, taquigrafia, confecção de convites, 
honrarias, banner/painel, cobertura jornalística pela TV e Rádio Assembleia, bem como 
quaisquer outros apoios administrativos necessários para a realização da Sessão 
Solene Híbrida de entrega do Diploma de Honra ao Mérito Legislativo, em 
comemoração ao Dia do Delegado de Polícia no Estado de Mato Grosso do Sul, 
edição do ano de 2021 (Prot. nº 07066/2021). Requeiro à Mesa Diretora, ouvido o 
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colendo Plenário, que seja enviada moção de pesar aos familiares do Senhor Márcio 
Roberto Machado, em razão do seu falecimento, ocorrido no último dia 20 de 
novembro de 2021, no Município de Caarapó (Prot. nº 07080/2021). Duas indicações, 
de autoria do Deputado Londres Machado. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido 
o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Antonio 
Carlos Videira, Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, solicitando a 
informatização e a disponibilização de um novo prédio para a Unidade Regional de 
Perícias e Identificação (URPI), no Município de Fátima do Sul (Prot. nº 07082/2021). 
Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de Estado de 
Justiça e Segurança Pública, solicitando melhorias na estrutura do prédio — em 
especial no telhado — da delegacia de polícia civil de Glória de Dourados (Prot. nº 
07083/2021). Duas indicações e dois requerimentos, de autoria do Deputado Lucas de 
Lima. Indico à Mesa Diretora, observadas as disposições regimentais, ouvido o 
colendo Plenário, que seja enviado expediente deste Poder ao Senhor Prefeito de 
Campo Grande, Marcos Marcello Trad, com cópia ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, Rudi Fiorese, solicitando o serviço de patrolamento 
e encascalhamento em toda a extensão da Avenida das Mansões, esquina com a Rua 
Maria Carlota Giordano, no Bairro Oliveira lll (Prot. nº 07032/2021). Requeiro, nos 
termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Senhor Prefeito do Município de Rio Verde de Mato Grosso, José de 
Oliveira Santos, com cópia ao Senhor Secretário Municipal de Obras e Serviços 
Urbanos, Ernani Fonseca, solicitando a revitalização/manutenção da Praça Júlio 
Flores, no Bairro Barra Verde, em Rio Verde de Mato Grosso (Prot. nº 07031/2021). 
Requeiro à Mesa na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja autorizada 
a reserva do Plenário Deputado Júlio Maia, no dia 6 dezembro, a partir das 19h , para 
a realização da sessão solene em homenagem aos "digital influencers" do Estado de 
Mato Grosso do Sul (Prot. nº 07027/2021). Requeiro à Mesa, na forma regimental, 
ouvido o colendo Plenário, que seja autorizada a reserva do Plenário Deputado Júlio 
Maia, no dia 13 dezembro, a partir das 19h, para a realização da sessão solene em 
homenagem aos protetores de animal do Estado de Mato Grosso do Sul (Prot. nº 
07030/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado Marçal Filho. Indico à Mesa 
Diretora, ouvido o Plenário, de acordo com as normas regimentais, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja, Governador do 
Estado, e ao Senhor Jaime Verruck, Secretário de Estado de Meio Ambiente, 
Desenvolvimento Econômico, Produção e Agricultura Familiar, solicitando incentivos 
para o setor leiteiro de Mato Grosso do Sul (Prot. nº 07084/2021). Uma indicação, uma 
moção de congratulação e uma moção de pesar, de autoria do Deputado Marcio 
Fernandes. Indico à Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 
160, inciso VI, e do artigo 176, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Prefeito Municipal de Campo Grande, Marcos 
Marcello Trad, com cópia ao Secretário de Saúde do Município de Campo Grande, 
Senhor José Mauro Pinto de Castro Filho, solicitando a substituição do aparelho 
autoclave da Unidade de Saúde da Família Doutor Ademar Guedes de Souza, 
localizada na Mata do Jacinto (Prot. nº 07067/2021). Requeiro à Mesa Diretora, nos 
termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja enviada moção de 
congratulação ao Senhor Fernando Moreira Freitas da Silva, pelos relevantes serviços 
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prestados como magistrado na comarca de Sidrolândia (Prot. nº 07044/2021). 
Requeiro à Mesa Diretora, nos Termos Regimentais, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhada moção de pesar aos familiares de José de Oliveira Santos, pelo seu 
falecimento, ocorrido no dia 22 de setembro de 2021 (Prot. nº 07114/2021). Dois 
projetos de resolução, de autoria do Deputado Paulo Corrêa. Projeto de lei que 
concede o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense ao Senhor Paulo César Bittencourt 
Ferreira (Prot. nº 06709/2021). Projeto de lei que concede a Comenda do Mérito 
Legislativo à Senhora Ana Carolina Ali Garcia (Prot. nº 06688/2021). Duas moções de 
congratulação e duas indicações, de autoria do Deputado Pedro Kemp. Solicito à 
Mesa, ouvido o colendo Plenário, nos termos do disposto no artigo 173 do Regimento 
Interno, que seja encaminhada moção de congratulação ao Senhor Edinaldo Luiz de 
Melo Bandeira, Prefeito Municipal de Amambai, em razão das obras de pavimentação 
asfáltica realizadas na Aldeia Indígena Amambai (Prot. nº 07070/2021). Solicito à 
Mesa, ouvido o colendo Plenário, nos termos do disposto no artigo 173 do Regimento 
Interno, que seja encaminhada moção de congratulação aos Senhores Tato Souza e 
Joanir Martins, Vereadores da Câmara Municipal de Amambai, em razão da obra de 
pavimentação asfáltica na Aldeia Indígena Amambai (Prot. nº 07069/2021). Indico à 
Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Dian Cleiton de Brito, Coordenador de Grandes 
Clientes e Poder Público — CGCP — da Energisa-MS, apresentando resposta ao 
documento de referência CT-CGCP-PP 876/2021 (Prot. nº 07107/2021). Indico à Mesa 
Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Euro Nunes Varanis Júnior, Superintendente do 
Departamento Nacional de Infraestrutura de Transporte em Mato Grosso do Sul 
(Dnit/MS), solicitando a construção de uma passarela suspensa para pedestres sobre 
a BR-262, ligando o Bairro Aparecida Pedrossian ao Jardim Noroeste (Prot. nº 
07068/2021). Um projeto de decreto legislativo e uma moção de congratulação, de 
autoria do Deputado Professor Rinaldo. Projeto de decreto legislativo que inaugura o 
processo de tombamento da edificação em madeira onde funciona a Escola Municipal 
Antônio Joaquim de Moura Andrade, no Município de Nova Andradina (Prot. nº 
07035/2021). Requeiro à Mesa, observadas as disposições regimentais, ouvido o 
colendo Plenário, que seja enviada moção de congratulação ao Primeiro-
Sargento QPPM, Adilson Soares de Oliveira, pelo trabalho que vem desempenhando 
com maestria dentro da PMMS (Prot. nº 07036/2021). Cinco indicações, de autoria do 
Deputado Renato Câmara. Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais 
desta Casa, ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, e à Secretária de Estado de 
Educação, Senhora Maria Cecília Amendola da Motta, solicitando a reforma nas 
instalações de energia elétrica da Escola Estadual Professora Eufrosina Pinto, no 
Município de Glória de Dourados (Prot. nº 07024/2021). Indico à Mesa, observadas as 
disposições regimentais, ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo 
Azambuja, e ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, 
solicitando a pavimentação asfáltica na Rodovia MS-244; do Município de Rochedo até 
a Vila Bom Fim, no Município de Jaraguari (Prot. nº 07025/2021). Indico à Mesa, 
observadas as disposições regimentais desta Casa, ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo 
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Azambuja, e à Secretária de Estado de Educação, Senhora Maria Cecília Amendola da 
Motta, solicitando a reforma da Escola Estadual Professora Eufrosina Pinto, no 
Município de Glória de Dourados (Prot. nº 07026/2021). Indico à Mesa, observadas as 
disposições regimentais desta Casa, ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder à Senadora Senhora Simone Tebet, ao Governador do Estado 
de Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, e ao Diretor-Presidente da 
Agraer, Senhor André Nogueira Borges, solicitando uma retroescavadeira para atender 
os pequenos produtores de vinte e oito assentamentos e cinco aldeias do Município de 
Sidrolândia (Prot. nº 07109/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições 
regimentais desta Casa, ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder à Senadora Senhora Simone Tebet, ao Governador do Estado, Senhor 
Reinaldo Azambuja, e ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo 
Correa Riedel, solicitando a pavimentação asfáltica da estrada vicinal que dá acesso 
ao Assentamento Bafo da Onça e a diversas propriedades rurais, ligando rodovia à 
BR-060, no Município de Sidrolândia (Prot. nº 07113/2021). Uma moção de apoio, uma 
moção de pesar, uma indicação e um projeto de lei, de autoria do Deputado Zé 
Teixeira. Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder aos integrantes da Bancada Federal do 
Estado de Mato Grosso do Sul no Congresso Nacional, em apoio à tramitação do 
Projeto de Lei nº 1.731/2021, de autoria do Senador Ângelo Coronel (PSD/BA), que 
altera a Lei nº 8.856, de 1º de março de 1994, para estabelecer o piso salarial nacional 
dos profissionais fisioterapeutas e terapeutas ocupacionais, com apelo pela sua 
aprovação (Prot. nº 07102/2021). Requeiro à Mesa, ouvido o colendo Plenário, nos 
termos do inciso XV do artigo 173 do Regimento Interno, que seja enviada moção de 
pesar aos familiares do Vereador e Presidente da Câmara Municipal de Itaporã, 
Senhor Márcio Roberto Machado, mais conhecido como Márcio Lobo, por seu 
falecimento, aos 54 anos, ocorrido na noite do dia 20 de novembro do corrente ano, no 
Município de Caarapó, em consequência de um infarto fulminante (Prot. nº 
07103/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder Legislativo aos senhores deputados federais e 
senadores representantes de Mato Grosso do Sul na Câmara dos Deputados e 
Senado Federal, solicitando a viabilização de recursos da União a serem utilizados na 
reforma do Anfiteatro do Município de Tacuru (Prot. nº 07106/2021). Projeto de lei que 
inclui no Calendário Oficial de Eventos do Estado de Mato Grosso do Sul a Semana 
Estadual de Cuidados Paliativos (Prot. nº 07091/2021).). Encerrado o 
Pequeno Expediente. Passemos ao Grande Expediente. Suprimido o Grande 
Expediente. Passemos à Ordem do Dia. Item 1. Em discussão única. Projeto de 
Resolução nº 069/2021. Autor: Deputado Paulo Corrêa. "Concede a Comenda do 
Mérito Legislativo à pessoa especificada no projeto." O parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação foi favorável por unanimidade, tendo como relator o 
Deputado Gerson Claro. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 069/2021, de autoria do Deputado Paulo Corrêa. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 
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Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? Como vota o 
Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Bom dia, Presidente, Deputado Paulo 
Corrêa! Bom dia, nobres pares! Bom dia, Deputado Castelo Branco, de São Paulo! 
Quero dizer que ontem já chegaram a Campo Grande vinte e cinco parlamentares, 
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alguns deles já estão nas redes sociais, acompanhando o nosso trabalho. Sejam bem-
vindos, deputados, a Mato Grosso do Sul! Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Pela ordem, Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado João Henrique. 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença aos Senhores Deputados para votar. Voto 
sim. Solicito ao Deputado Herculano Borges o resultado da votação. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA - SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 128        106ª SESSÃO ORDINÁRIA        REALIZADA EM 23/11/2021 
                                                                                                                   AL- 13 

 
SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte votos 

favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado por unanimidade o projeto de resolução que 
concede a Comenda do Mérito Legislativo à Senhora Ana Carolina Ali Garcia. Vai ao 
Expediente. Item 2. Projeto de Resolução nº 071/2021. Autores: Deputados Evander 
Vendramini e Paulo Corrêa. "Concede o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense à 
pessoa especificada no projeto." A Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
emitiu parecer favorável por unanimidade, tendo como relator o Deputado Professor 
Rinaldo. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Resolução nº 071/2021, de autoria dos Deputados Evander 
Vendramini e Paulo Corrêa. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 
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DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? Como vota a 
Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 

Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota, em tempo, o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Quero pedir licença para votar. Voto sim. Solicito o 
resultado da votação ao Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte votos 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto que concede o Título de Cidadão ao 
Senhor Paulo César Bittencourt Ferreira. Antes de passarmos ao item 3, gostaria de 
fazer alguns acordos de liderança. O primeiro diz respeito às tabelas de subsídios e 
vencimentos-base dos servidores públicos estaduais. A intenção é aprovar a Tabela de 
Remuneração dos Servidores Públicos Estaduais, já com o índice de revisão geral. 
Consulto os líderes. Deputado Londres Machado, líder do G-10, está de acordo? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - De acordo. 

PRESIDENTE - Posso colocá-lo como coautor? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Pode colocar, Senhor Presidente. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Eu não consegui ouvir o que está sendo 
encaminhado neste momento. 

PRESIDENTE - Não se preocupe. Nós faremos com que Vossa 
Excelência ouça com muita calma. Estamos procedendo com fundamento nas normas. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Sim. Até porque final de ano é muito 
complicado. 

PRESIDENTE - Com fundamento nas normas do Regimento Interno da 
Alems, os Deputados Estaduais signatários que, em conjunto, representam mais de 
um terço desta Casa de Leis, com a aquiescência dos líderes de bloco e de partido, 
estou fazendo alguns acordos de liderança. 
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DEPUTADO PEDRO KEMP - Presidente, eu gostaria de saber qual é o 

assunto. 

PRESIDENTE - Estamos fazendo um acordo de liderança para aprovar a 
Tabela de Remuneração dos Servidores Públicos Estaduais, já com o índice da 
revisão geral, que já foi votado em primeira. Vossa Excelência está de acordo? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Sim. 

PRESIDENTE - O senhor pode ser um dos autores, Deputado Pedro 
Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Eu posso ser um dos autores; apesar de 
que, na verdade, eu gostaria que os servidores recebessem um aumento de 35%. 

PRESIDENTE - Nós estávamos pensando que estávamos na Suíça; mas 
como estamos em Mato Grosso do Sul, o índice será de 10% mesmo. Não deu para 
ser de 35%. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Então vamos ficar com os 10%. 

PRESIDENTE - Vamos ficar com os 10%. Consulto o líder do Bloco G-9, 
Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - De acordo. 

PRESIDENTE - Vossa Excelência pode ser coautor? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Sim. 

PRESIDENTE - OK. O líder do PSDB, Deputado Professor Rinaldo, está 
de acordo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Senhor Presidente, eu estou de 
acordo e o autorizo a colocar meu nome como signatário. 

PRESIDENTE - Agradeço. Deputada Mara Caseiro, líder do Governo, 
está de acordo? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Estou de acordo e o autorizo a colocar 
meu nome como signatária. 

PRESIDENTE - Agradeço. Deputado Amarildo Cruz, está de acordo? 
Então vou fazer com outro deputado se me autoriza? OK. Está acordado? Deputado 
Amarildo Cruz, está de acordo?... Deputado Herculano Borges, está de acordo? 
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DEPUTADO HERCULANO BORGES - Estou de acordo e também me 

coloco à disposição para ser um dos signatários. 

PRESIDENTE - Agradeço. Deputado Eduardo Rocha, está de acordo? 
OK. Fica aprovado que a gente possa votar a tabela até o dia 7 de dezembro de 2021. 
Agradeço aos Senhores Deputados. Segundo acordo. Termo de Acordo de Líderes 
referente ao Projeto de Lei nº 327/2021. Sobre a revisão geral, com a emenda 
modificativa que permite aos Poderes fazerem a revisão geral, porque nós estávamos 
excluídos, conforme uma das propostas. Eu vou ler o parágrafo IV da emenda 
protocolada ontem. "O índice que trata o caput deste artigo se estende aos servidores 
público estaduais efetivos e comissionados integrantes do quadro da Defensoria 
Pública, do Tribunal de Contas, do Ministério Público de Contas, da Assembleia 
Legislativa, do Poder Judiciário e do Ministério Público Estadual, não se aplicando aos 
membros servidores cujos subsídios estejam vinculados constitucionalmente ou em 
legislação específica." O que significa isso? O Supremo Tribunal Federal votou uma 
resolução, dizendo que compete ao Chefe do Poder Executivo encaminhar a revisão 
geral para todos os Poderes. Os Poderes não estavam incluídos no Projeto de Lei nº 
327/2021. Portanto, com a emenda, nós estamos incluindo no projeto todos os 
Poderes. Assim, cada Poder fica autorizado, com amparo no projeto do Governo, a 
aplicar o índice de 10% na revisão geral, a partir de 1º de janeiro de 2022. Consulto o 
líder do G-10, Deputado Londres? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Eu estou de acordo e o autorizo a 
me colocar como um dos autores, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Agradeço. Deputado Marcio Fernandes, líder do G9, está 
de acordo? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Estou de acordo e o autorizo a me 
colocar como um dos autores, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Agradeço. Deputado Professor Rinaldo, Vossa 
Excelência está de acordo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Estou de acordo e o autorizo a 
me colocar como um dos autores, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Agradeço. Deputada Mara Caseiro, Vossa Excelência 
está de acordo? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Estou de acordo e também o autorizo a 
me colocar como signatária, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - OK. Deputado Barbosinha, Vossa Excelência está de 
acordo? 
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DEPUTADO BARBOSINHA - Estou de acordo e também o autorizo a me 

colocar como signatário, Presidente. 

PRESIDENTE - OK. Agradeço. Deputado Pedro Kemp, Vossa Excelência 
está de acordo? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Estou de acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Agradeço. Deputado Amarildo Cruz, Vossa Excelência 
está de acordo? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Estou de acordo. 

PRESIDENTE - OK. Vou colocá-lo como signatário. Deputado Herculano 
Borges, Vossa Excelência está de acordo? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Estou de acordo e o autorizo a 
me colocar como signatário, Presidente. 

PRESIDENTE - Agradeço. Deputado Eduardo Rocha, Vossa Excelência 
está de acordo? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Estou de acordo e o autorizo a me 
colocar como signatário, Presidente. 

PRESIDENTE - Agradeço. Deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES – De acordo, Presidente. 

DEPUTADO CORONEL DAVID – Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE – Deputado Coronel David.  

DEPUTADO CORONEL DAVID – Estamos chegando de Rio Verde, 
Presidente. 

PRESIDENTE – Perfeitamente. Deixe o Secretário Eduardo Riedel nos 
fazer uma saudação... 

SENHOR EDUARDO RIEDEL – Bom dia a todos os Deputados, que 
Deus ilumine e lhes dê sabedoria nas decisões para o bem do Estado. Grande 
abraço.  

PRESIDENTE – Deputado Coronel David, está de acordo então? 

DEPUTADO CORONEL DAVID – Sou favorável.  
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PRESIDENTE – Deputado Jamilson Name.  

DEPUTADO JAMILSON NAME – De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE – OK. Feito o acordo de lideranças para que a revisão 
geral seja votada com a inclusão dos Poderes. Consulto o Deputado Amarildo Cruz se 
assina a emenda.  

DEPUTADO AMARILDO CRUZ – De acordo. 

PRESIDENTE – Deputado Antonio Vaz. 

DEPUTADO ANTONIO VAZ – De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE – Deputado Barbosinha. 

DEPUTADO BARBOSINHA – Sim, Presidente. 

PRESIDENTE – Deputado Coronel David.  

DEPUTADO CORONEL DAVID – De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE – Deputado Evander Vendramini.  

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI – De acordo. 

PRESIDENTE – Deputado Eduardo Rocha.  

DEPUTADO EDUARDO ROCHA – De acordo. 

PRESIDENTE – Tudo acertado, então. Agora, quanto ao crédito 
suplementar de 5% para o Exercício de 2021, solicito também o acordo de líderes. 
Líder do bloco G-10, Deputado Londres Machado. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO – De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE – Posso colocá-lo como signatário? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO – Pode colocar. 

PRESIDENTE – Deputado Marcio Fernandes 

DEPUTADO MÁRCIO FERNANDES – De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE – Posso colocá-lo como signatário? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES – Pode, sim. 
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PRESIDENTE – Deputado Professor Rinaldo.  

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO – De acordo, Senhor Presidente. 

 PRESIDENTE – Posso colocá-lo como signatário? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO – Sim. 

PRESIDENTE – Deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO – De acordo, Senhor Presidente, e pode 
me colocar como signatária também. 

PRESIDENTE – Deputado Barbosinha. 

DEPUTADO BARBOSINHA – De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE – Deputado Pedro Kemp.  

DEPUTADO PEDRO KEMP – De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE – Deputado Amarildo Cruz.  

DEPUTADO AMARILDO CRUZ – De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE – Deputado Eduardo Rocha... Deputado Herculano 
Borges.  

DEPUTADO HERCULANO BORGES – Estou de acordo, Presidente. 

PRESIDENTE – Deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES – De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE – Já temos então as oito assinaturas. Passa, portanto, a 
tramitar, por acordo de liderança, o Projeto de Lei nº 334/2021. Vou ler com calma 
para que o Deputado Pedro Kemp possa entender: "Aumenta o percentual de 
retribuição pelo exercício de função de confiança privativa da carreira de Inspetor de 
Plantão e cria quatro cargos de Inspetor de Trabalho de Unidade." Esse projeto 
"altera a redação e acrescenta dispositivo à Lei nº 4.894, de 26 de julho de 2016, que 
dispõe sobre a reorganização da carreira Gestão de Medidas Socioeducativas, 
integrada por cargos efetivos do Plano de Cargos, Empregos e Carreiras do Poder 
Executivo; reestrutura o quadro de pessoal de Medidas Socioeducativas da Secretaria 
de Justiça e Segurança Pública, e dá outras providências". Da mesma forma, o Projeto 
de lei nº 335/2021: "Organiza a carreira de Regulação de Serviços Públicos 
Concedidos, atualmente regulada por decreto." Trata-se da Agepan. Projeto de Lei 
nº 336/2021: "Organiza a carreira Gestão de Planejamento e Orçamento, integrada por 
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cargos efetivos do Grupo Gestão Governamental do Plano de Cargos, Empregos e 
Carreiras do Poder Executivo Estadual." Atualmente essa carreira, Senhor Deputado 
Pedro Kemp, é regulada por decreto, passa a ser agora organizada por lei. E o Projeto 
de Lei nº 337/2021, que busca adequar percepção e cálculo do Adicional de 
Produtividade Fiscal aos integrantes do grupo operacional Tributação, Arrecadação e 
Fiscalização. O Deputado Amarildo Cruz esteve presente em todas essas tratativas, 
atendendo a recomendação do MPE. Passo então a fazer o acordo desses projetos de 
lei. O líder do Bloco G-10, Deputado Londres Machado.  

DEPUTADO LONDRES MACHADO – Senhor Presidente, de acordo. 

PRESIDENTE – Vou colocá-lo como subscritor também, Deputado. 
Deputado Marcio Fernandes.  

DEPUTADO MARCIO FERNANDES – De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE – Deputado Professor Rinaldo. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO – De acordo, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE – Vou colocá-lo como subscritor.  

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO – Autorizado.  

PRESIDENTE – Deputada Mara Caseiro.  

DEPUTADA MARA CASEIRO – De acordo, Senhor Presidente. 

RESIDENTE – Vou colocá-la como subscritora também. Deputado 
Amarildo Cruz.  

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - De acordo. 

PRESIDENTE - Deputado Antonio Vaz.  

DEPUTADO ANTONIO VAZ - De acordo. 

PRESIDENTE - Deputado Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - De acordo. 

PRESIDENTE - Deputado Evander Vendramini. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - De acordo. 

PRESIDENTE - Feito o acordo de liderança quanto aos Projetos de 
Lei nºs 334, 335, 336 e 337, em tramitação nesta Casa. O Projeto de Lei 
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Complementar nº 006/2021 objetiva aprimorar a atuação da Procuradoria-Geral do 
Estado e criar a Câmara Administrativa de Solução de Conflitos. Quanto ao projeto de 
lei complementar, o objetivo é aprimorar a atuação da Procuradoria-Geral do Estado e 
criar a Câmara Administrativa de Solução de Conflitos. O Projeto de Lei Complementar 
nº 007/2021 visa adequar a estrutura organizacional da carreira de Auditoria e 
Unidades Setoriais de Controle Interno e Subdivisão de Assessoramento da 
Controladoria-Geral do Estado (CGE). O Projeto de Lei Complementar nº 008/2021 
visa adequar a carreira de Apoio à Educação Básica e ajustar a remuneração e o 
desenvolvimento funcional. Consulto, no acordo de liderança dos Projetos de Leis 
Complementares nºs 06/2021, 07/2021 e 08/2021, o Deputado Londres Machado, líder 
do Bloco G-10. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - De acordo. 

PRESIDENTE - Vou colocá-lo como subscritor. Consulto o Deputado 
Marcio Fernandes, líder do Bloco G-9.  

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - De acordo. 

PRESIDENTE - Deputado Professor Rinaldo, líder do PSDB. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - De acordo. 

PRESIDENTE - Coloco-o também como subscritor. Deputada Mara 
Caseiro.  

DEPUTADA MARA CASEIRO - De acordo. 

PRESIDENTE - Agradeço e coloco-a como subscritora. Deputado 
Evander Vendramini.  

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - De acordo. 

PRESIDENTE - Deputado Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - De acordo.  

PRESIDENTE - Deputado Renato Câmara. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - De acordo. 

PRESIDENTE - Deputado Herculano Borges. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - De acordo. 

PRESIDENTE - Aprovado o acordo de liderança para votação, até dia 9 
de dezembro de 2021, dos Projetos de Lei Complementar nºs 06/2021, 07/2021 e 
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08/2021. Passemos à ORDEM DO DIA. Em discussão única. Item 3. Projeto de Lei nº 
293/2021. Autor: Deputado Jamilson Name. "Denomina Libério Ferreira Martins a 
ponte de concreto sobre o Rio São Domingos, localizada na MS-245, no Município de 
Água Clara/MS." A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer 
favorável por unanimidade, tendo como relator o Deputado Eduardo Rocha. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 293/2021, de autoria do Deputado Jamilson Name. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa  

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira  

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges  

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? Como vota o 
Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 
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DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? Como vota o 
Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota 
a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito ao Segundo-Secretário o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezessete votos sim 
e nenhum contrário.   
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PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 4. Em discussão 

única. Projeto de Lei nº 302/2021. Autor: Deputado Jamilson Name. "Denomina 
Dr. Olindo Inácio da Silva o prédio da 1ª Delegacia de Polícia Civil/Delegacia Regional 
do Município de Fátima do Sul." A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável por unanimidade ao projeto e às Emendas de Redação nºs 1 e 2, 
tendo como relator o Deputado Professor Rinaldo. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 302/2021, de autoria do Deputado Jamilson Name. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATI VA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA - SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 128        106ª SESSÃO ORDINÁRIA        REALIZADA EM 23/11/2021 
                                                                                                                   AL- 26 

 
DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? Como vota o 
Deputado Lidio Lopes? 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado ao Segundo-

Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezoito votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai à redação final por ter sofrido 
emendas. Item 5. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
297/2021. Autor: Poder Executivo. Esse projeto de lei é uma solicitação da Assembleia 
Legislativa, feita em nome dos vinte e quatro Deputados — Vossa Excelência, 
Deputado Pedro Kemp, também subscreveu conosco essa solicitação —. "Institui o 
Programa Estadual CNH MS Social, acrescenta dispositivo à Lei nº 4.282, de 14 de 
dezembro de 2012, e dá outras providências". Isto é sem custo absolutamente 
nenhum! A única exigência é que a pessoa esteja cadastrada no Cadastro Geral Social 
do Estado. Solicito, portanto, o voto favorável dos senhores. A Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação foi favorável por unanimidade, ao projeto e à Emenda 
Supressiva nº 1, tendo como relator o Deputado Gerson Claro. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 297/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? Como vota o 
Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO – Senhor Presidente, eu quero 
parabenizar o Governo do Estado por lançar esse programa tão importante. Como se 
sabe, muitas pessoas não conseguem arranjar um emprego digno e muitas vezes isso 
se deve ao fato de não poderem tirar sua carteira de habilitação. Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. É mais um gol de placa do 
Governo do Estado. A Carteira Nacional de Habilitação é muito importante, isso pesa 
na hora de arranjar uma colocação. Aliás, há uma grande demanda agora no fim do 
ano, principalmente para motos. Parabéns ao Governador Reinaldo Azambuja. Voto 
sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Senhor Presidente, eu também quero 
destacar a importância desse projeto de lei, uma vez que já fui procurado por várias 
pessoas que precisavam da sua CNH para justamente poder disputar uma vaga de 
motorista. O valor para tirar a CNH é realmente muito alto para pessoas de baixa 
renda. Portanto, esse projeto tem grande alcance social e vai, com certeza, contribuir 
para que muitas pessoas possam tirar esse documento indispensável para o seu 
trabalho. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao Deputado Herculano 
Borges. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezenove favoráveis 
e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado o projeto. Vai à segunda discussão. Item 7. Em 
discussão única e votação simbólica: três requerimentos, duas indicações e 
cinco moções de congratulação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Deputados que os aprovam permaneçam como se encontram. Aprovados. Vão ao 
Expediente. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Pela ordem, Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o ilustre Deputado Lidio 
Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Presidente, nós apresentamos um 
requerimento solicitando a Vossa Excelência a suspensão da sessão da próxima 
quinta-feira, que é o dia da conferência da Unale. Obviamente que todos os 
Parlamentares já se inscreveram para o evento, vão estar lá. A Assembleia Legislativa 
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de Mato Grosso do Sul está recepcionando as demais assembleias do Brasil. Nada 
mais justo, então, que a nossa sessão seja realizada dentro da conferência.  

PRESIDENTE - Perfeitamente, Deputado, só vou terminar aqui. Como 
pode ver o nosso ilustre visitante, Deputado Castelo Branco, na nossa Ordem do Dia 
não temos hoje nenhuma moção de pesar a votar. Glória a Deus! Amém. Fico feliz, 
porque isso é resultado do belo trabalho do nosso Governador, em conjunto, claro, 
com o Secretário de Estado de Saúde, Geraldo Resende, com os demais secretários 
municipais de Saúde, prefeitos, vereadores e Deputados Estaduais. Foi feita uma 
força-tarefa aqui, amigo, por isso Mato Grosso do Sul é o Estado que está em primeiro 
lugar no processo de vacinação no Brasil. Vamos então à consulta do Deputado Lidio 
Lopes sobre o cancelamento da sessão de quinta-feira. Como estamos estritamente 
em dia, é razoável que cancelemos a sessão para prestigiar o encontro da Unale que, 
graças ao empenho grande desta Assembleia Legislativa e do Governador do Estado, 
pôde vir para Campo Grande, o que muito nos orgulha. Coloco em votação o 
cancelamento da sessão da próxima quinta-feira. Como vota o Deputado Amarildo 
Cruz?  

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - De acordo.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim, Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - De acordo. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - De acordo.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini?  

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - De acordo.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? Como vota 
o Deputado Herculano Borges?  
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DEPUTADO HERCULANO BORGES – Senhor Presidente, estou de 

acordo. Acho importante a presença em massa dos Deputados da Assembleia 
Legislativa, afinal é um evento de grande envergadura, e vários estados concorreram 
para sediar o encontro. Quero, mais uma vez, parabenizar o Deputado Lidio Lopes. O 
Lidio Lopes é esperto, colocou-me também na Unale, como secretário, assim 
pude votar em Campo Grande: graças a Deus deu tudo certo. Com certeza será um 
grande evento, e é muito importante a participação de todos os Deputados. Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim, Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? Como vota o 
Deputado Lidio Lopes, futuro presidente da Unale? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. Quero justificar para Vossa 
Excelência que amanhã não estarei na sessão, porque nós temos as reuniões 
paralelas amanhã de todos os setores: departamentos, secretarias, etc. São vinte 
reuniões simultâneas que estarão ocorrendo já amanhã de manhã no local do evento, 
também no período da tarde; estarão muitas frentes, como a Fenacria [Frente 
Parlamentar Interestadual de Mobilização Nacional Pró-Criança e Adolescente], além 
de servidores legislativos como procuradores, pessoal que mexe com ata, RH, etc. A 
partir das 8h nos reunimos, então, e vamos conversar durante todo o transcorrer do 
dia. Por isso já justifico minha ausência na sessão de amanhã. Voto sim, agradecendo 
a compreensão dos colegas e mais uma vez os convido para que se façam presentes 
em nosso encontro. Vão falar excelentes conferencistas, e não tenho dúvidas de que 
Mato Grosso do Sul sediará a melhor conferência da Unale nesses vinte e cinco anos. 

DEPUTADO GERSON CLARO - É para votar no Lidio para presidente ou 
é só o requerimento mesmo?  

PRESIDENTE - Não podemos votar ainda, porque ainda não está aberto 
o aplicativo. Então votou sim o Deputado Gerson Claro. Como vota o Deputado 
Londres Machado? Deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota 
o Deputado Marcio Fernandes? Como vota o Deputado Neno Razuk? Solicito aos 
Senhores Deputados que não se desmobilizem, porque ainda temos que votar mais 
uma coisa. Como vota o Deputado Pedro Kemp?  

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim, Presidente. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Solicito o resultado da votação ao ilustre Deputado 
Herculano Borges. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezesseis votos 
favoráveis e nenhum contrário. Todos os Deputados presentes estão de acordo. 
Unanimidade, portanto.  

PRESIDENTE - Aprovado por unanimidade o cancelamento da sessão da 
próxima quinta-feira, para que possamos prestigiar o evento da Unale. Todos os tratos 
referentes à nossa sessão de quinta-feira ficam para terça-feira da semana que vem. 
Muito bem. O presidente Júnior Couto, da Assomasul, que fará uma reunião com todos 
os prefeitos do Estado em Campo Grande no próximo dia 2 de dezembro, solicita que 
a entrega dos títulos de cidadão seja feita dia 9 de dezembro, uma semana depois, 
portanto. Coloco em votação o pedido. Concordam os colegas com a transferência 
para 9 de dezembro a entrega dos títulos de cidadão? Como vota o Deputado 
Amarildo Cruz?  

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - De acordo. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? Como vota 
o Deputado Evander Vendramini?  

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - De acordo, Senhor Presidente.  
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? Como vota 

o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Senhor Presidente, estou de 
acordo, até porque muitos homenageados são prefeitos, que agora têm essa reunião 
importante: correta a alteração. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha?  

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? Como vota 
o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO – Voto sim. 

PRESIDENTE – Como vota a Deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO – Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota 
o Deputado Marcio Fernandes? Como vota o Deputado Neno Razuk? Como vota 
o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - De acordo, Presidente. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim, Senhor Presidente.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira?  

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - De acordo, Senhor Presidente.  
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PRESIDENTE – Encerada a votação. Solicito o resultado da votação ao 

Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO – Senhor Presidente, são dezessete votos 
favoráveis e nenhum contrário. 

PRESIDENTE – Aprovada a entrega do título de cidadão e da medalha 
do mérito legislativo para o próximo dia 9 de dezembro, às 19h, aqui no Plenário "Júlio 
Maia". Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 
Deputado Barbosinha, primeiro inscrito. Depois, Deputado Evander Vendramini. Vossa 
Excelência disporá de dez minutos, nobre Deputado Barbosinha. 

DEPUTADO BARBOSINHA – Senhor Presidente, minha manifestação é 
rápida. Começo cumprimentando o Deputado Castelo Branco, desejando-lhe as boas-
vindas a Mato Grosso do Sul; cumprimento também a todos os Parlamentares que 
estarão nesse congraçamento conosco, com o Deputado Lidio Lopes, nesse evento 
que ilustra bem as potencialidades e as riquezas do nosso Estado. Uma das 
características da nossa terra, Deputado Castelo Branco, é receber bem as pessoas 
de fora que vêm aqui conhecer as belezas do nosso Estado, do nosso Pantanal, de 
Bonito, a nossa grande produção do agronegócio. O encontro da Unale é 
extremamente importante e Mato Grosso do Sul abraça esse evento com muita 
alegria, recebendo os Parlamentares do País todo, presencial ou virtualmente. Mas, 
Presidente, o que eu quero apresentar rapidamente é uma moção de congratulação, 
dirigida ao grupo de dança Anastadance, pela participação no Festival Livre de Dança 
da Cidade de Marília, bem como pelas inúmeras premiações recebidas. A moção, se 
aprovada, terá a seguinte redação: "Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso 
do Sul, por intermédio do Deputado Barbosinha, em nome de seus pares e do povo 
sul-mato-grossense, aprova moção de congratulação ao Grupo de Dança Anastadance 
pela participação no Festival Livre de Dança da cidade de Marília/SP, bem como pelas 
inúmeras premiações recebidas. Parabéns ao grupo pelas conquistas, por bem 
representar a população de Anastácio, a população, enfim, de Mato Grosso do Sul." 
Faço questão de destacar as premiações. Foram vários primeiros lugares. Estilo Livre 
e Adulto: Betinho Júnior, Dasny Flores, Gleice Ramalho, Betinho Júnior e Manoel, 
Betinho Pai e Betinho Filho, Manoel Henrique, Kenedy Falcão e João Lucas, Piuh 
Vittar e Kenedy Falcão, Kenedy Falcão — mais uma vez — e Kenedy Falcão. O 
representante da Secretaria Municipal de Cultura de Anastácio, Alessandro Cintra, 
comentou a participação do grupo nos seguintes termos: "Dentro do teatro era visível 
uma cultura de elite, de grandes estúdios e academias de dança. Ainda assim, o 
Anastadance, que trabalha a dança de forma comunitária, não cobra mensalidade dos 
alunos, não se intimidou, foi lá e recebeu uma premiação jamais esperada, feito que 
quebra um sistema arcaico e eleva a autoestima dos nossos jovens. Cada vez que se 
anunciava uma nova coreografia com o nome de Anastácio e Mato Grosso do Sul, eu 
me sentia muito bem representado." O Quinto Encontro de Dança Contemporânea on-
line ocorreu no dia 31 de outubro e contou com a participação dos renomados 
professores Mirian Druwe, representando o Brasil, Claudinei Garcia Clau, de Portugal, 
e Anderson, de Israel. Representando o Anastadance, contemplado com duas bolsas 
integrais, participaram os bailarinos Betinho Júnior e Kenedy Falcão. A cultura, 
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importante elemento para formação de crianças e adolescentes, deveria estar ao 
alcance de todos os nossos jovens; entretanto, os projetos culturais nem sempre estão 
ao alcance de todos. Muito embora a nossa Constituição Federal garanta o pleno 
exercício dos direitos culturais e acesso às fontes da cultura nacional, além de apoiar e 
incentivar a valorização e a difusão das manifestações culturais, isto está longe 
de concretizar-se na prática. De forma que é necessário reconhecer a importância do 
trabalho desenvolvido pelo grupo Anastadance, que oferece de forma abnegada a 
jovens a oportunidade do acesso à cultura. Também é de se registrar a dedicação 
do Professor José Roberto Ferreira Guerra, conhecido como Professor Betinho, 
verdadeiro baluarte desse projeto cultural e um exemplo de vida dedicada ao próximo. 
São pessoas como o Professor Betinho que nos fazem acreditar em dias melhores. O 
Deputado que subscreve esta moção de congratulação acredita na cultura como 
instrumento de transformação social e, por isso, agradece a todos que fazem parte do 
Grupo Anastadance, esse sucesso de conquistas, pela formação de inúmeros 
bailarinos e profissionais da dança, mas, sobretudo, por cumprir a função social de 
formar cidadãos melhores para a vida em sociedade. Era esse o registro, Senhor 
Presidente. Muito obrigado.  

PRESIDENTE – Professor Barbosinha, chamou-me a atenção aqui o 
Deputado Herculano Borges: o nome do grupo está em inglês, Anastadance...Mas 
vamos lá... Deputado Evander Vendramini, tem a palavra Vossa Excelência, e dispõe 
de dez minutos. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI – Senhor Presidente, é apenas 
uma dúvida quanto à data da nossa sessão solene: Vossa Excelência discutiu hoje ou 
ainda não?  

PRESIDENTE – Já discutimos a nova data, que foi aprovada inclusive 
com o voto de Vossa Excelência. Será dia 9 de dezembro, já que dia 2 há um evento 
na Assomasul, e, como há vários prefeitos que serão homenageados pelos Senhores 
Deputados, o Júnior Couto me pediu que, se possível, adiássemos a sessão solene 
para uma semana depois. O pedido foi votado hoje e aprovado por unanimidade nesta 
Casa. Dia 9, portanto, Deputado Evander.  

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI – Obrigado, Presidente.  

PRESIDENTE – Deputado Herculano Borges, com a palavra. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES – Senhor Presidente, deixo o meu 
abraço para o Deputado Barbosinha, grande poliglota... Mas nesta manhã, Senhor 
Presidente, eu tenho para registrar uma moção de congratulação. A moção vai para o 
aluno do curso de Cabo do Quadro de Praças Policiais Militares Jéferson Amorim dos 
Santos, que atualmente conta com sete anos de serviços prestados à Polícia Militar do 
Estado e, desde 2016, compõe o efetivo do Batalhão de Polícia Metropolitana de 
Trânsito aqui em Campo Grande. Eu tenho enviado várias moções de congratulação 
para esse batalhão em específico, é uma equipe guerreira que tem desenvolvido um 
trabalho de excelência, vem atuando muito na questão das blitz educativas, realizando 
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exame de bafômetro etc., o que tem diminuído os índices de acidentes, principalmente 
os devidos a embriaguez. Parabéns ao Cabo Jéferson Amorim dos Santos e parabéns 
a toda a equipe pelo ótimo trabalho. Por último, Senhor Presidente, registro uma 
indicação endereçada ao Governador Reinaldo Azambuja, com cópia ao Diretor-
Presidente do Instituto de Meio Ambiente de Mato Grosso do Sul, André Borges Barros 
de Araújo, solicitando que seja avaliada a possibilidade de se adequar a legislação 
estadual às disposições do Sistema Nacional de Controle da Origem dos Produtos 
Florestais (Sinaflor); e, ainda, que seja implantado um sistema de emissão de licenças 
de aproveitamento que funcione de acordo com o Sinaflor. A justificativa, Senhor 
Presidente, está em anexo. Trata-se de uma solicitação de empresários do setor, 
especialmente dos que trabalham com carvão vegetal; algumas situações precisam 
ser ajustadas. Acredito que a medida é importante e beneficiaria os profissionais da 
área, em especial, como disse, quem trabalha com carvão vegetal. É só, Senhor 
Presidente. Muito obrigado.     

PRESIDENTE – Nenhum Deputado se encontra inscrito mais nas 
Explicações Pessoais. Quero agradecer a todos pelos acordos de liderança que 
aprovamos hoje. Confesso que estou bastante sentido com a retirada dos projetos, 
mas acho que o Governo, se Deus quiser, uma vez acertadas as posições da PM, dos 
Bombeiros e da Polícia Civil, volta com eles. Convido os senhores para a reunião de 
amanhã, às nove horas, aqui neste mesmo Plenário. Grande abraço a todos. Muito 
obrigado. Nada mais havendo, dou por encerrada a presente Sessão (10h50min). 

 


